
  

 

 

 

 

 

＜令和 5年 5 月の各班の活動記録より＞  

  

 

 

精 道 班 
◆下校見守り 精道小学校西門・東門→周辺パトロール （5月 2日） 

 今日は初夏の陽気で気持ちの良いお天気でした。精道こども園のこいのぼりも風に揺れて

きれいに泳いでいました。下校は 1、2年生のみでしたが、みんな元気に帰っていました。中

には途中で蝶々を追いかけたり、虫と遊んだりしてなかなか帰らない子もいたので、「早く帰

らないとお母さんが心配するからね～」と声掛けをしました。路上駐車は外部の学童とお迎

えの車の 2台でした。 

◆精道中学校挨拶運動 通学路および中学校北門（5月 8日） 

 ゴールデンウィーク明けでしたが、多くの子が挨拶を返してくれて気持ち良かったです。

北門と南門両方で挨拶運動が行われており、愛護委員の他にも保護者の方、先生方も来られ

ていました。精道小校区内のロイヤル芦屋松浜から小学校へ北に向かう道路で、子ども達が

グリーンベルトを歩いていない様子が見受けられました。道幅も狭いエリアであり、車のド

ライバーからは見えづらく、右にも左にも子どもが歩いているのはドライバーにとっても運

転しづらく、事故の原因にもなり得ると思います。打出駅のそばの国道 43 号線でエレベー

ター設置工事のため、道幅が狭くなっていました。 

◆緊急下校見守り （5 月 16 日） 

ミマモルメで一斉下校を受けて、緊急下校見守りを実施しました。不審者がいないか目を

配りながら東門に集合後、各自お子さんに付き添って解散しました。下校の方法は先生の付

き添いのもと、出来るだけ近所の子ども達が固まっての下校でした。子ども達は、「大人がみ

んな不審者に見える」と言っており、高齢の方を見かけると避けるように道の端を歩いてい

ました。ところどころに保護者のお迎えもあり、大人が普段より多いので、子ども達の目が丸

くなっていました。何はともあれ無事に帰ることができたと思います。 

◆登校見守り 精道中学校までの登校見守り （5月 17 日） 

昨日、東灘区で郵便局強盗未遂事件がありましたので、本日は急遽登校見守りを行いまし

た。小学校では、保護者の方の付き添いも多く見られ、子ども達は不安そうな顔で登校してい

ました。東門では、南側、北側に、警察の方が見守りしてくださっていました。精道中学校ま

での登校見守りでは、茶屋之町から精道中学校までのルートで県立芦屋高校より国道 43号線

南側を打出方面に向かいました。この間は、通勤・通学の人はまばらでした。途中、宮川小学

校を通ると数名の警察官がパトロールしていました。打出の交差点までくると、通勤・通学の
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人達が大勢おり、車も多く、精道班では見られない光景でした。精道中学校北門の一方通行の

道から子ども達と別れ、宮川区域を自転車で巡視しながら帰りました。大通りから外れると、

静かで住宅が密集し、何ヵ所か行き止まりなどがありました。精道区域ではないですが、宮川

区域の入り組んだ道など、また違った区域の様子を見て発見がありました。何事もなく無事

に登校ができてよかったです。一刻も早く犯人が見つかってほしいなと思います。（夕方に見

つかりました。） 

◆精小登校見守り→4年生社会見学見守り（阪神芦屋駅まで） （5 月 18 日） 

 この日は朝から日差しが強く気温も高かったので、登校してきた時点で少し疲れた様子の

子ども達もいました。西門では、門を入ってからの坂道で虫探しに夢中になり立ち止まって

しまう子がおり、学校の中に入るよう声を掛けました。国道 43号線南側から北側に向かう

自転車が 20 台ほど車道を逆走してきてとても危険でした。警察の方に話を聞くと、警察も

月に数回は朝、国道 43号線のところで立ってパトロールしてくれているようで、その時は

警察の目を気にして逆走する自転車はいないようですが、やはり警察がいないと通勤で急い

でいるのか、危険な運転をする自転車が多いようです。阪神芦屋駅前では労働環境改善、パ

ワハラ防止のデモをしており、通学の妨げになっていました。その為見守り後に芦屋警察署

に話を聞きに行ったところ、警察の許可はとっておらず、今後も継続するようであれば警察

から声掛けをしてくれるとのことです。 

◆クリーン作戦 国道 43 号線→歩道橋→郵便局→市役所（5月 23 日） 

 フィッシングマックスから国道 43 号線の北側を市役所までクリーン作戦しました。フィッ

シングマックスでは、中学生がトライやるウィークをしていました。フィッシングマックス

から神戸方面へ向かう草むらの中で、同じ銘柄の缶ビールが同じ場所で数本見つかったり、

歩道橋下では同じ缶コーヒーの空き缶がまとめて見つかったり、平田北広場近くの草むらで

も同じ銘柄の水のペットボトルが 3、4本見つかったりして、それぞれに同じ人が同じルーテ

ィーンで同じ場所に捨てているのでは？と想像されるようなゴミが多く回収されました。ま

た、平田北広場ではタバコの吸い殻が多く見られましたが、それ以外は比較的ゴミは少なか

ったです。フィッシングマックス近くの缶ビールの空き缶が見つかった付近でかなりの異臭

が漂っていたのですが、異臭の原因となるものを見つけることはできませんでした。 

◆精道校区巡り 公光町→川西町 （5月 25 日） 

 市役所前の広場を出発して、芦屋川の定点観測カメラや芦屋市を広告するロゴマーク・兵

庫県のマーク（県徽章）・芦屋市の花と木がデザインされたマンホールの蓋などを探しながら

公光町から川西町までパトロールしました。昼下がりという時間帯のせいか、子どもの姿は

見かけませんでした。川西南公園（木の実がなる公園）のテーブルに清掃用具庫の鍵が置いて

あり、市役所の道路・公園課へ鍵を届けました。市役所を出た時、ちょうど精道小学校の１年

生が下校して西門から出てきたところでした。嬉しそうにお喋りをしながら帰っていました。

あまり周りを見ていない様子です。信号は見ていても、自転車や車などに注意ができるよう

になるのは高学年かなあ～と思いながら見守り・パトロールを終えました。 

◆登校見守り 精道小学校西門・東門 （5月 25 日） 

今日も子ども達は、元気良く挨拶をしてくれたり、お辞儀をしてくれたりする子もいて、朝

からとても癒されました。西門前は、たくさんの自転車が通っていました。国道 43 号線の交

差点では、信号無視をする自転車や、横断歩道を自転車が渡っているのに強引に右折してい



る車がいました。東門では、自転車に乗りながらタバコを持っている人がいて、ちょうど子ど

も達の顔の高さなので当たると危ないなと思いました。送迎の車も何台かありました。登校

見守り後は、大桝公園と公光公園にパトロールに行きました。大桝公園は、トイレの横の窓ガ

ラスにヒビが入っていたので芦屋市に報告しました。公光公園は、工事が終わり、遊具が新し

くなっていました。手洗い場も新しく綺麗になっていました。時間が早かったせいか、どちら

の公園にも遊んでいる子どもの姿はあまりありませんでした。 

 

 

 

宮 川 班 
◆登校見守り 南宮郵便局前交差点、宮小羊門付近、国道 43 号線北側若宮町 （5 月 10 日） 

 国道 43 号線北側では、班の集合場所で兄弟喧嘩をしていたり、兄弟で遊びながら遅れて行

っていたり、車に全く気付かず車道に飛び出す子がいたり、なんとなく落ち着かない朝でし

た。国道 43号線南側でも遅れてくる子が多く、「学校行きたくない」と足取りの重い子もい

たので、愛護委員が声を掛け、学校まで付き添って行きました。子ども達も様々な思いを持

ち、葛藤しながら日々頑張っている様子が見られます。気付いてあげて声を掛けることで少

しでも気持ちが上向きになってくれたら嬉しいです。羊門前の横断歩道は、以前から斜めに

渡る班をよく見かけますが、まずは班長さんからしっかり安全に通ってほしいと思います。 

◆緊急下校見守り （5 月 16 日） 

神戸市東灘区の郵便局に刃物を持った強盗が入り逃走中との一報を受け、緊急下校見守り

を実施しました。校長先生が出てこられ「1・2年も待機して、分会下校になります。16 時ご

ろから下校が始まります」と知らせてくださったので、15時 45 分に再集合し、下校見守りを

しました。浜町、南宮郵便局前で、全ての班を見送り、先生と別れてから最後のマンションへ

帰る子達も見守りました。きちんと列になって帰りました。別れる時に「ありがとうございま

した」と挨拶してくれました。西蔵町側の子ども達もマンションへ帰っていきました。保護者

も出て来られている方が多かったです。浜町南も無事に送り届けました。引率の先生が「何か

あった時は大声を出すんやで」と指導されていました。何事も無いのが一番ですが…保護者

の方々も迎えに来られていて、私達にも「ありがとうございます」と声を掛けてくださる場面

が各所でありました。明日の朝は、いつものように安全・安心な登校ができますように。今回

の件では、1年生は待機が初めてでドキドキしたと話しており、2 年生の子は「なんでこんな

下校になったんやろ？不審者が出たからこうなったと聞いたけどね」と、あまりにたくさん

のお迎えや愛護の方の見守りに驚いていたようでした。 

◆緊急登校見守り （5 月 17 日） 

 5 月 16 日に東灘区で起きた事件を受け、本日も緊急で登校見守り活動を行いました。朝か

ら日差しが強く暑い日でした。青パトも出動しています。緊張感をもって見守りをしていま

したが、子ども達は普段と変わらないように見えます。保護者の方は集合場所まで見送りに

来たり、学校まで付き添っていかれたりする方もいました。警察の方、地域の方々といつもよ

り大勢の人が見守り活動をしてくださいました。普段と違う様子に事件があったからだと気

付く子もいました。「犯人が来たら水筒を振り回してやる」と言いながら取っ組み合いの格好



をしている子がいて、思わず「逃げるのが一番、大きな声で助けを呼ぶ」と言いました。とは

言え、実際に対峙した時に身を守る行動が本当に起こせるのでしょうか？愛護委員さんの中

に「見守りしている人は軽装で、実際刃物を持った犯人に会ったら自分たちも絶対危ない、見

ていて心配になったわ～」と、心配された方もいらっしゃいます。私自身も家族から心配され

ました。対処方法を学べる機会があればと思いました。午後になり犯人逮捕の一報がありホ

ッとしました。 

◆昼パトロール 地蔵通り通学路～宮塚公園～呉川公園 （5月 18 日） 

 地蔵通りは、呉川町から登校する多くの児童の通学路となっていますが、西蔵橋側から見

た自動車用の点滅信号はすっかり繁った街路樹に隠れてしまっており、歩行者・自転車用の

点滅信号横のプレートはすっかり錆びて判読不能でした。地蔵通り歩道を行き交う自転車は

垂れ下がっている桜の枝を避けながら走らねばならず、安全とは言い難いです。以上の気づ

きについて芦屋市へＬＩＮＥで報告しました。宮塚公園は、鳴尾御影線に面した側に不規則

な階段とスロープが設置してあり、ソーラーパネル式の腰あたりの高さの外灯が点在してい

ますが、一番階段に近い側の外灯が繁った桜の陰となっており、夜間の照度を確保できるの

か？との意見も出ました。この階段は日中でも公園側からは確認しにくいため、夜間の見え

方の確認を夜間パトロールの方に引き継ぐことにしました。呉川公園では、落ち葉がトイレ

内にたくさん吹き込んでいました。中でも、女子トイレの和式便器の中に浮かんでいるもの

は、これが排水管の詰まりの原因にならないかと気になりました。 

◆夜パトロール 打出交番→打出商店街→打出公園→地蔵公園→宮塚公園 （5 月 20 日） 

 18 日の昼パトロール時に、「宮塚公園の鳴尾御影線に面した階段が夜間にはどのような見

え方（明るさ）なのか確認した方がよいのでは」という意見が出たそうで、夜パトロールで確

認することにしました。打出交番集合で、打出商店街から打出公園へ行きました。東の入口が

暗く感じました。何か光が見えたと思ったら、大きな犬を連れた方でした。近所の方で、自治

会のホームページに携わる方だったので、愛護のことを知っていただく良いチャンスになっ

たのでは、と思いました。トイレはペーパーもあり、まあまあきれいに使われていました。砂

場のネットが取り除かれており、新しいネットが設置されるのかは分からず、また確認が必

要だと思いました。地蔵公園は草木もすっきりしていて、ゴミも特にありませんでした。それ

から目的の宮塚公園へ行きました。確認した方が良いという階段に行きました。道から公園

へは、お店の明かりなどで階段も分かりやすいのですが、公園からだと暗くて分かりにくい

ようでした。段の幅が違うのは、広い方はベンチ、端の狭い方が階段となっています。ソーラ

ーパネル式の外灯は暗いとは感じませんでした。トイレはまあまあきれいでしたが、電灯が

薄暗いように思いました。現地解散をしました。 

◆トライやるウィークの見守り 宮川幼稚園～コーヨー～コープ打出浜店 （5 月 30 日） 

 今年は、コロナ後、久しぶりに 5 日間のトライやるウィークが実施されています。精道中

学校生がどのように頑張っているか見守りに行きました。小さい店舗や病院などは見守りと

いえども中に入りにくいので、頑張っている様子をよく観察できるのはやっぱりスーパーだ

ねと話しました。コーヨーやコープでは一生懸命に品出しをしている様子が確認でき、ほほ

えましい気持ちになりました。宮川幼稚園では、中学生が一生懸命に園児達と絵を描き、みん

なが様々な絵を描いていてとても面白かったそうです。次の日は、「園庭の野菜を収穫してお

味噌汁を作るんだ！」と、園児以上に楽しみに張り切っていたそうです。宮小羊門で待ち合わ



せをしていると、業者の方や保護者の方から「入ってもいいか」聞かれたそうです。インター

フォンでもあればと思いました。 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 開森橋 （5月 11 日） 

 今朝は晴天に恵まれ登校指導もスムーズでした。朝の登校の時に見られる風景ですが、段々

と暑くなり、中には登校時に飲み物を飲む子どもさんも見られ、これから夏に向かって大変

だと思いました。やはり 2・3人の子どもさんが班より遅く登校しています。本当は集団登校

を守ってほしいと思いますが、学校に行く気持ちが大事なので、私達愛護委員は「おはようご

ざいます。いってらっしゃい」と声掛けをします。返事が返ってくるとホッとします。そし

て、開森橋に立つと、いつも見られる光景ですが、おしゃれに帽子をかぶった男性が開森橋を

自転車で車がくるのも構わず横切ります。今朝も危ないなあと思いました。事故に遭わない

よう自分の身を守ってください。 

◆登校見守り 東門～双葉屋～阪急高架北付近 （5月 11 日） 

 この日は山手中学校の中間テストでした。小学生の登校は大きな問題もなく平和な 1 日で

はありましたが、以前から阪急高架北を通る山中の生徒は、テストの日になると教材を開き

ながら登校する生徒が非常に多く、年度が変わっても相変わらず教材を開きながら登校する

生徒は多かったです。そういった生徒を見かける度に注意しましたが、それでも私の前を通

り過ぎると再度教材を開いて歩き出し、後方から来る車にも気付いていないといったことも

ありました。その時は大声で「車も来ているよー！」と伝えて事なきを得ましたが、やはりテ

スト期間中の登校についてはヒヤリとする場面も多いので、出来る限り見守る必要があるな

と感じた 1日でした。 

◆下校パトロール 双葉屋～東門 （5月 16 日） 

 14 時 40 分から急遽、強盗未遂事件の犯人が逃走中とのことで見守りをしました。山手小学

校には多くの保護者が迎えに来ていました。学年一斉下校ということで、低学年はほぼ学年

ごとにまとまって下校できていました。一人で帰ろうとする子がいたので、「できるだけ一人

にならないよう、学年違ってもいいから大人の近くで帰って」と声を掛けると、みんな素直に

従ってくれました。中には、帰らずに東芦屋緑地で遊ぼうとする子がいましたが、何とか説得

して他の子達と一緒に帰ってもらいました。15 時 30 分から高学年は集団下校形式ではなく、

各自で下校していました。学校内の靴箱のところまで迎えに来ている保護者が多かったです。

子ども達は怖がっている様子もなく、お友達と楽しそうに下校していました。「グリコ」遊び

を始めた子がいたので、今日は早く帰るよう促しました。東門で不安になっている子がいま

したが、愛護委員の方が付き添ってくれて無事下校できたようです。 

◆下校パトロール 三条町から開森橋付近 （5月 16 日） 

 甲南山手駅前の森郵便局で強盗未遂事件があり、急遽下校見守りを行いました。正午過ぎ

の犯行でしたが、犯人が包丁のようなものを持って東へ逃げているとの情報で、とても緊迫

した状況での下校の為、開森橋だけではなく広い範囲に愛護で立ちました。小学校からは各



学年で一斉下校するという連絡がありました。低学年は小学校まで迎えに来ている保護者も

多く、一緒に帰る姿を多く見かけました。犯行現場は、山手小学校区の三条南町からすぐのと

ころだっただけに、子ども達の中にはなぜ急に一斉下校になったかわからずに帰る子も見か

けたので、緊急性や危険性などを的確に伝える大切さを感じました。 

◆登校見守り 開森橋～西山幼稚園～滴翠美術館付近 （5月 17 日） 

 前日の強盗未遂事件を受けて、山手中学校正門前ではなく、通学路で見守りをしました。学

校からなるべくまとまって 8 時 20 分までに登校するようメールが配信されていたこともあ

り、いつもより早く元気に登校していました。生徒指導の先生も一緒に立って下さり、丸腰で

見守っていた私にとってとても心強かったです。 

◆登校見守り 開森橋付近 （5月 17 日） 

 今日は日差しの強い暑い朝でした。昨日、東灘区の郵便局強盗未遂事件があり、朝の見守り

をしました。犯人は逃走し、まだ逮捕されていません。「おはようございます」と挨拶すると、

「まだ犯人捕まってないやろー」とかおしゃべりしながら登校していく子ども達が多かった

です。早く犯人が逮捕されてほしいです。 

◆登校見守り 東門～双葉屋 （5 月 17 日） 

 この日は、前日の強盗未遂事件の犯人が逃走中ということで、昨日の下校見守りに引き続

き、朝の登校見守りを行いました。前日と同じく、いつもより多くの保護者が小学校まで付き

添っていました。山手小学校の校長先生も小学校付近のゴミを拾ったり、子ども達に挨拶し

たりしながら回っておられました。子ども達は特別怖がる様子もなく、いつも通りでした。ま

た、山手中学校生も普段と変わらず一人で登校している子も結構いたので、急な事態で一緒

に登校の約束をするのは難しかったのだろうと思いました。また、多くの保護者や地域の方々

が見守りに来られていました。不安はまだ残っていますが、このまま何事もなく、早く事件が

解決してほしいと思いました。この日の夕方に犯人が確保されたということでした。 

◆登校見守り 開森橋付近 （5月 19 日） 

 雨のため、開森橋付近にて列の整理を行いました。高学年は、慣れてきて要領も得て一列に

なってくれますが、低学年は「こんなに後ろまで行くのは嫌だ」など、不平不満が多かったで

す。特に、1年生で不満を言ってくるのには驚きました。地域委員などを通して、保護者や子

ども達へルールの説明をして欲しいと思います。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川～国道 2 号線西～前田公園～月若公園～阪急芦屋川 （5 月 19

日） 

 日中雨だったので、今晩も雨かなと思っていたら、少しぱらぱらしましたがパトロールし

ました。無灯火の自転車に出会ったので、「ライトをつけてくださいね」と声掛けをしました

が、少しの間注意を聞いてくれていましたが、その後はダメでした。 

◆下校見守り 双葉屋・山手小学校北側東門方面 （5月 24 日） 

 双葉屋付近は平穏な様子で、特に問題はありませんでした。東門付近は通過車両がほとん

どなく、子ども達は楽しそうに下校していました。 

◆下校見守り 開森橋付近 （5月 24 日） 

 西側の門が閉まっていたとのことで、東門からライト坂の東側を歩いて下校する児童がい

ました。今後はライト坂西側を歩くように伝え、本人たちも了承してくれました。信号を無視

して交番方面へ走っていく児童がいました。その他、大きな問題はありませんでした。 



◆下校見守り 双葉屋付近 （5月 25 日） 

 双葉屋付近のマンション建設に伴い、生コン車が多く往来するとの報告を受け、急遽下校

見守りを行いました。当日は 30 台以上の生コン車が往来すると聞いていたものの、子ども達

の下校時刻にはほとんどの車両は通過した後で、たまたま残りの車両も子ども達の下校に被

る事なく往来した為、危険な場面はなかったのでホッとしました。ただ、この日はなぜかタク

シーや乗用車、バイクがひっきりなしに通過していて、普段よりも忙しい見守り活動となり

ました。 

◆夜パトロール JRコープ前→渡辺産婦人科前北進→東芦屋公園→マンション建設現場→JR 

（5 月 25 日） 

 三条町同様、東芦屋町も路地が多く、子どもが家に帰ってくるまで心配だろうと思われま

す。定点での見守りも大切ですが、下校時間に合わせて、帰ってくる子ども達と出会うような

パトロールも必要かと思いました。 

◆登校見守り 開森橋付近 （5月 30 日） 

 雨の為、急遽朝の見守りを行いました。少し列が長くなりましたが、特に問題なく登校でき

ました。ただ、車が大きなクラクションを鳴らしたので、皆びっくりしていました。1 年生も

歩くスピードが早くなってきました。 

◆登校見守り 東門～双葉屋 （5 月 30 日） 

 今朝は雨予報ということで、雨の日見守りを行いました。直前にはざっと降っていたので

すが、幸い子ども達が登校する時間はほぼ止んでいました。普段の雨の日より車などの交通

量も少なく、特に問題もなくみんな登校していました。 

 

 

 

 

岩 園 班 
◆一斉下校のパトロール、岩園小学校・山手中学校通学路見守り （5月 16 日） 

 強盗未遂事件があり、急遽、下校パトロールを行いました。岩ケ平交差点に行くと、旗を持

つ保護者やお迎えの保護者がたくさんいました。学校の指示により登校班で下校し、先生方

の付き添いも見られました。子ども達はまとまってスムーズに下校している様子でした。岩

園町で自転車に乗った男の子 2 人に会いました。気を付けるように声を掛けました。集団下

校の直前に 1 人で帰宅する男の子がいたので、家まで同行しました。小学生の帰宅後、中学

生の帰宅を見守りましたが、帰宅後に 1 人で塾やお稽古に向かう小学生を何人も見かけまし

た。ローズハイツ付近で中学生に気を付けて帰るように声を掛けると元気に返事をしてくれ

ました。下校時、小学校正門前に学童のお迎えの車が連なっていました。学童と保護者の間で

お迎えの時間変更の連絡がつかないため、なかなか門を出られない児童もいました。いかり

スーパー前は、先生に引率してもらってスムーズに下校できていました。保護者の方も何人

か見守りに出てくださっていて心強いと思いました。 

 

 



◆登校見守り 岩園小学校・岩園幼稚園 （5 月 17 日） 

 登校パトロール、岩園小学校・岩園幼稚園の挨拶運動を実施致しました。昨日の神戸市東灘

区で発生した強盗未遂事件の件で、学校からの対応依頼もあり、たくさんの保護者の方々が

子どもの登校に付き添いされており、安全に登校できました。挨拶運動では、今週より児童会

で「挨拶をしよう」を自主的に掲げて活動しており、プラカードを持って大きく元気に挨拶し

ている子どもとともに活動できたことは、非常に有意義な時間となりました。日に日に暑さ

が増しており、体が暑さに慣れていない 5、6月には登校中の水分補給など早めの声掛けが必

要だと感じました。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （5月 17 日） 

 今日はたくさんの親御さんが来られるかと思いきや愛護委員を含め 3 名だけでした。あま

りに意外すぎてびっくりでした。子ども達もあまり危機感がなかったように思います。翠ケ

丘町の方でたくさんの親御さんが来られていて良かったです。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （5月 18 日） 

 JR のわずかな遅延により踏切が 15 分ほど開かず、低学年の児童 1 名から気分が悪いとい

う声が上がり、日陰で休養を促しました。その後、児童の保護者がお迎えに来てくださり、保

護者と一緒に無事登校していきました。踏切前は日差しを遮るものがなく、急に暑くなった

ことが原因であったと思います。これから梅雨に向けて蒸し暑くなるため、児童の安全配慮

だけでなく、体調にも気を付けながら見守りをしなければならないと改めて思いました。 

◆下校見守り 岩園公園→岩園小学校正門→岩園理容前の十字路交差点 （5月29日） 

 この日は 14 時 35 分の一斉下校の日でした。信号待ちで車道にわざと出る子どもが数名い

ました。ほとんどの子ども達はルールを守っていましたが、横断歩道を斜めに横断する子や

信号を無視する子ども達がいて注意しました。低学年はルールを守っていたので、中・高学年

の違反を真似しないでほしいと思いました。見守り中に挨拶すると、返してくれる子どもが

多くて嬉しかったです。岩園公園はお菓子の袋が少しありました。ハンカチや帽子の忘れ物

がベンチにありました。砂場には砂遊び用のスコップなどが散乱していました。 

 

 
 

朝日ケ丘班 
◆山手中学校下校見守り 開森橋 （5月 11 日） 

 今年度初のテスト日に山手中学校の下校見守りをしました。12時 15 分過ぎから 12時 35 分

過ぎの間にほぼ下校しておりました。先生方も見守りをしていたので、きれいな列で下校す

る姿が多く見られました。元気に挨拶を返してくれる笑顔が多かったです。先生の見守り姿

がなくなると、車道でふざけ合う姿が見られました。安全な下校が続くことを願います。 

◆下校見守り 朝日ケ丘小学校正門前および通学路 （5 月 16 日） 

 お昼過ぎに甲南山手で強盗未遂事件が発生したため、集団下校になり、急遽見守りをしま

した。14時 50 分頃には、学童の子ども達など一部を除き、下校しました。先生方や保護者の

方々とも、付き添える通学路については一緒に帰りながら見守りを終了しました。 



◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門前→朝日ケ丘北公園 （5月 17 日） 

 昨日発生した強盗未遂事件が未解決ですが、集合場所や通学路での保護者の方々の見守り

の中、子ども達は元気に登校していました。8 時 20 分頃にはほとんどの児童が登校を終えま

した。その後、朝日ケ丘北公園でゴミ拾いをしました。ペットボトルやお菓子のゴミが落ちて

いました。また、先月と同様に数台の自転車が置かれていました。 

◆朝日ケ丘小学校挨拶運動 正門前→朝日ケ丘公園 （5 月 22 日） 

 5 月も後半となり、夏が近づいてきました。まだ朝なのに気温が高く、子ども達も息を切ら

しながら坂道を登っていました。4月には泣きながら校舎へ入っていた 1年生も、今では泣か

ずに校長先生と手をつないで教室へ向かう事ができるようになりました。8 時 25 分頃には全

ての登校が終わりました。その後、朝日ケ丘公園でゴミ拾いをしましたが、お菓子のゴミはほ

とんど無くきれいでした。タバコの吸い殻がベンチ近くに少し落ちていました。タンポポが

たくさん咲いていてとてもきれいでした。 

◆夜パトロール セントマリア病院→朝日ケ丘小学校→あいさいこども園→レスタージュ→

フレール芦屋朝日ケ丘→ロイヤルアーク、ロイヤルアークⅡ （5 月 24日） 

 学校に寄り、あいさいこども園からレスタージュの間をぬけて朝日ケ丘広場に行きました。

最近はあまり利用されないのか、雑草が生い茂り、暗くて怖かったです。また、トイレも暗く

て、中を覗くのも怖いぐらいでした。ロイヤルアークⅡ前の第 3 児童公園はきれいに保たれ

ていましたが、この下の南緑地はベンチの板がささくれていて、座ることはできないという

感じでした。時間になったため、解散しました。 

◆やまのこ学級下校見守り 朝日ケ丘公園→朝日ケ丘小学校正門→朝日ケ丘北公園 （5 月

31 日） 

 朝日ケ丘公園では、砂場の辺りで 10 人、プールの入口のところで 6、7 人の子ども達がボ

ールで遊んでいました。ゴミは無く、きれいでした。その後、朝日ケ丘小学校正門よりやまの

こ学級の下校見守りをしました。6人ほどの子がいましたが、家が近い子が多く、すぐに全員

帰ることができました。朝日ケ丘北公園でも、男の子達が 10 人ほどボール遊びをしていて活

気がありました。砂場近くのベンチには、女の子が数人座っておしゃべりをしていました。マ

スクもあまり気にせず遊べるようになり良かったなと思いました。 

 

 

潮 見 班 

◆挨拶運動 潮見小学校までの登校見守り→潮見中学校→潮見幼稚園 （5月2日） 

 今日は小学校では遠足に行くそうです。昨日の土砂降りとは一転して本日は晴天。高学年

不在の登校班の低学年の児童は憧れの班長体験が嬉しくてたまらない様子です。わちゃわち

ゃしながら遠足のワクワク感も相まって楽しそうに登校していました。小学校には遠足のバ

スと送迎車が入り乱れ、パトカーが来る騒ぎになっていました。折角の楽しいイベントに大

人が水を差すのは残念です。中学校では顔見知りの子ども達が真新しい制服を着て通学して

いました。初々しさと成長を感じる季節です。しかし、1 か月前とは違い、ゴールデンウィー

クだからなのか、慣れてきたからなのか、駆け込む生徒もちらほら見られました。こちらでも



生徒を校門前で降車させる保護者がいました。車道側の扉が開きましたが、子どもは歩行者

側から降り、横断歩道まで歩いて行きました。幼稚園では、連休でお休みの園児が多いせい

か、登園時間がいつもより早まっていました。ここでは時間の流れがゆったりで本当に癒や

されます。急かしながら子育てしていた身としては反省です。 

◆清掃パトロール 潮見東公園、西浜公園、中央公園、若葉町バス停 （5月8日） 

 晴れていましたが、冷たい風が強い日でした。前日からの風雨で落ち葉や折れた枝などが

多く見られました。潮見東公園は捨てられたペットボトルが多く、10 分ほどで袋がほぼ一杯

になってしまいました。西浜公園の入口くらいまではほとんどゴミもなさそうでしたので、

中央公園を一周しました。風で飛んだと思われる食べ物のゴミなどがありましたが、ゴール

デンウィーク後で多くの利用者がいた割には比較的きれいだと思いました。タバコの吸い殻

とゴミが一番気になったのは、前回と同じく駐車場周辺と若葉町バス停付近でした。植え込

み裏に火が付いたまま捨てられたと思われる同じ銘柄のタバコの吸い殻が 40～50 本あり、市

のＬＩＮＥに報告しました。禁煙のステッカー表示を増やしてほしいです。 

◆下校見守り 潮見小学校下校ルート（涼風方面） （5月12日） 

 子ども達が門を出てくるまでの待機中に、すでに鯉門カーブ付近に路上駐車の車が１台あ

りました。「（黄色い看板を指差し）カーブで危ないですし、近隣からもクレームがきていま

す」と伝えましたが、「そうなんですか」と無視して、車を放置してそのまま校内に子どもを

迎えに行ってしまいました。幼稚園のお迎えのついでか、子ども達のランドセルを親が先に

持って帰っていました。その子ども達は身軽なためか、あゆみ橋の緑ゾーンからはみ出てい

ました。低学年の中には、友達とのおしゃべりや草花摘みに夢中で全然前を見ておらず、何度

も自転車や歩行者に突進していました。横断歩道も止まらず、左右の確認もせずに渡ってい

て、ひやひやしながらついて行きました。陽光公園前にも 4 台の車が停まっていて、子ども

達をピックアップしていました。「家にお母さんいないねん」、「鍵持っているよ」等、防犯

に関わる事を友達同士で大声で話していたので、「そういうことは、悪い人が聞いていたら危

ないからあまり大きな声で言ったらいけないよ」と子ども達に伝えました。 

◆下校見守り 潮見小学校下校ルート （5月16日） 

 東灘区の事件ため、15 時 10 分に部活動で残っていた中学生は、町別グループで下校。2

列に整列して前後に引率の先生がいました。この日は家庭訪問で部活動のない生徒はすでに

下校していました。15時 20分に小学生は 1年生も含めた全学年一斉下校。ただ、ご近所や

友達同士固まって下校するように指導があっただけで、特に分団下校ではなかったようで

す。各グループが出発したときに引率の先生はいませんでしたが、あとから 10名ほどの先

生を見かけました。自転車の先生もいらっしゃいました。全学年一斉下校なので、小学校→

キャナルパーク→あゆみ橋はかなり混雑していました。混雑緩和や誘導のためにも見守りで

きて良かったと思いました。中学生は、ミマモルメで、鍵を掛けて自宅待機、外出しないよ

うにと呼びかけがありました（小学校でもミマモルメの配信があったそうです）。警察車両

も数台パトロールしていました。この日は、急な呼びかけにもかかわらず、10名の愛護委員

が見守りに参加してくださいました。2 名以上で数グループに別れて子ども達に付き添った

り、定点パトロールをしたり、愛護委員の安全も確保しつつ、臨機応変に対応しました。 

◆臨時登校見守り （5月17日） 

 涼風町東からの登校見守りは、出発時間を前後させたり、見守り隊の方がいらっしゃらな



い箇所に立つなど、なるべく多くの児童を見守れるようにしました。児童はいつもとあまり

変わらない様子で登校していましたが、付き添いの保護者が普段より多かったです。8 時前後

に小中学校の先生方も数名出てこられたり、学校の周りでは芦屋市のパトロールの車も見ら

れました。潮風大橋から西門までの見守りは、潮風大橋を使う児童はとても少なく、あゆみ橋

とは違い、ゆったりとした登校でした。途中で水分補給もきっちりしていました。中学生達も

少人数のグループで登校していました。横断歩道では先生も見守りをされていました。 

◆しおかぜ学級下校見守り 鯉門～あゆみ橋～南浜町～親水中央公園～親水西公園（5月18日） 

 今日の下校は鯉門の出発の時からばらばらになっていた印象でした。あゆみ橋では、歩行

者用の緑ゾーンからはみ出し広がって歩いていたため、前から来る歩行者とぶつかりそうに

なっていました。陽光公園横の横断歩道に出るところで、男の子と女の子がじゃれているの

か、けんかしているのか、道をふさぐようになり、自転車の人も通ろうとしているし、他の子

達も通ろうしているのに、注意しても聞いてもらえず少し混乱していました。親水公園では、

夕方日が長くなり明るかったので、犬の散歩の人達や、中高生が野球をして遊んでいる姿が

見られました。4 月 30 日の夜パトロールの時の自転車は、そのままステッカーなどない状態

でありました。潮見幼稚園の 1 つ西側の交差点の横断歩道の旗入れが壊れていました。5 月

19 日に高浜交番へ連絡しました。22 日に 2件とも対応されているのを確認しました。今回は

すぐに対応してもらえて良かったです。 

◆潮見小学校登校見守り 鯉門 （5月22日） 

 涼風町東から見守りました。大きな問題はなく、無事に登校できていたように思います。登

校班とともに緑住宅から緑保育所に渡り、テニスコートと校庭の間の道を後ろから付き添い

ました。緑保育所へ渡る短い横断歩道には毎朝児童の家族の方が旗を持ち、車の通行を見て

下さっています。毎回感謝を感じていますが、子ども達は挨拶ができていないようで残念に

思い、「おはようございますと言おうね」と声を掛けました。人数が多いからか、割と広がり

気味でした。月曜日だからか、遅れて 4 台ほど校門前に車を横付けして送ってもらう子がい

ました。チェーンをくぐり、ランドセルが引っかかる子、反対車線から車道を校門に向けて走

ってくる子には注意を促しました。危険ですし、良くないと感じましたが、具体的にどのよう

に声掛けするのが良いか悩みどころです。教室に入らず、ランドセルを置き、池のザリガニに

夢中になる男の子たちも 6、7人いました。「8時 25 分ぐらいには教室に入ろうね」と声を掛

けて潮見幼稚園へ移動しました。しばらく待ちましたが、静かなので確認してみたところ、土

曜日参観の代休でした。運動会練習の体操服登校の子を見ると、今年は全校一斉に開催する

運動会が楽しみです。 

◆しおさいこども園挨拶運動 （5月25日） 

 コロナ禍では、大きな声での挨拶運動も気がひけていたのですが、マスクも外では外して

良い世の中になったので、しおさいこども園の挨拶運動に参加しました。ただ、まだ不快に思

われないようマスクをつけて挨拶しました。立ち止まってお辞儀をしてくれるお子さんもい

て感心しました。新年度になって愛護委員を初めて見る保護者には何者？と思われないよう、

(幼稚園や小学校で愛護委員を紹介するように)こちらでも紹介させてもらった方が良いよう

に感じました。20 台ぐらい入れそうな駐車場も 8 割は埋まっていましたが、出入口は混む事

なく、自転車や徒歩の方が多いように見えました。9時半近くまで登園があったので、以前な

ら 30分で終える挨拶も延長して行いました。窓から園児が話しかけてくれて和やかな挨拶運

動でした。 

 



 

打出浜班 
◆精道中学校挨拶運動 登校見守り→挨拶運動→南宮公園 （5月 1 日） 

 通学路に焼きおにぎりのような食べ物が 2、3か所にあり、カラスが飛んできて、子ども達

も怖かったと思います。今思えば、先に掃除しておけば良かったです。小学生はかわりなく登

校し、中学生は生徒会の生徒が「あと何分ですよー」と元気な声で呼び掛けていたこともあ

り、この日は遅刻が無かったです。南宮公園は手洗い場が詰まっていたので、写真を撮って芦

屋市へ送信しました。お菓子の袋、ジュースの缶のゴミが多く、トイレの周りにはタバコの吸

い殻が多くありました。 

◆打出浜小学校挨拶運動 校門前東陸橋下→大東公園 （5月 1日） 

 お天気も良く、1年生も慣れてきた様子でみんな元気に登校していました。大東公園はいつ

もよりゴミは少なく感じましたが、ペットボトルや忘れ物がとても多かったです。家や車に

ボールが当たって傷がつく事案があったようで、新しい生け垣が作られていたり、公園のあ

ちこちに「ボールが公園の外に出ないように遊びましょう」と書かれた貼り紙の付いたコー

ンが置かれたりしていました。水道のところにコンクリートブロックが持ち込まれており、

水道に届かないので置いた感じがあった為、そのままにしています。また、パトロール時に確

認をしようと思います。 

◆昼パトロール 下校路 （5月 16 日） 

 ちょうど、この日のお昼に東灘郵便局で強盗未遂事件が起こり、一斉の下校になりました。

先生方も引率して下さったので、皆無事に下校することができました。 

◆夜パトロール コーヨー→中央公園→臨港線→呉川町コープ→呉川第 3 児童遊園→コーヨ

ー （5 月 26 日） 

 20 時 15 分頃、中央公園で自転車に乗って帰ろうとしている小学生 3名に出会いました。無

灯火だったので声をかけました。人工芝グラウンド内では、中高生くらいの男の子達数名が

サッカーをして遊んでいました。中央公園内は野球場は照明でかなり明るいですが、人工芝

の方は暗かったです。民家が近いからかな、と話していました。 

 

 

 

浜 風 班  
◆浜風小学校朝の挨拶 浜小→浜風町周辺（5 月 23 日） 

 今朝は風も強く、肌寒い朝です。西門、東門に分かれて挨拶運動をしました。体育大会が近

いので、体操服で登校する児童がほとんどでした。今、学校でダンゴムシを集めるのが流行っ

ているのか、低学年の生徒がダンゴムシを集めながら登校していました。今朝は校長先生が

西門に立って挨拶をしてくれていたので、ダンゴムシを校長先生に見せたりしながら元気よ

く挨拶をしてくれました。挨拶運動の後、新浜公園、中央緑道をパトロールしました。緑道

は、除草や樹木が剪定されていて歩きやすかったです。特に気になる事もなく、穏やかにパト

ロールを終えました。 

 



 

 

道路公園管理センター（道路、公園施設の維持管理） 電話 0797-80-8250  

電話   午前 9時から午後 5時 30 分まで（土日祝及び 12月 28 日から 1月 3日除く） 

場所   芦屋市役所公光分庁舎 1階（芦屋市公光町 5-10） 

【道路について】 

〇舗装、側溝、車止め及び防護柵等  ・舗装がひび割れている。   

・側溝が割れている。  ・車止めや防護柵が破損している。など 

〇路側線・センターライン  ・路側線が薄くなっている。など 

〇積雪・凍結防止剤の散布。など 

【公園について】 

〇公園遊具について  ・遊具、園路、ベンチが壊れている。など 

〇公園及び阪急芦屋川駅前広場の清掃 

・公園の側溝、排水桝に土砂や落ち葉が詰まっている ・公園のトイレが流れない。など  

                              7 月 1 日にできました  

 

 

   街路樹管理センター（樹木の剪定
せんてい

・清掃等） 電話 0797-38-2725 

電話  午前 9時から午後 5時 30 分まで（土日祝及び 12月 28 日から 1月 3日除く） 

場所  芦屋市役所公光分庁舎 1階（芦屋市公光町 5-10） 

〇街路樹・公園樹 

 ・木の枝が家の敷地に入っている。・枯れ木、折れ枝がある。など 

〇道路の清掃・道路側溝清掃について 

 ・側溝が砂や落ち葉で詰まっている。など 

〇道路照明・公園照明 

 ・電気が消えている。 

 ・電気が点滅している。など                 昨年度より開設中です 

 

 

雑感 

 

１年間ありがとうございました。 

 育成愛護委員さんの活動は、毎年 6 月から翌年 5月までです。7月号は、5月の活動記

録のため、令和 4年度の育成愛護委員さんの活動の最終回の報告です。愛護班通信は、芦

屋市ホームページにも掲載しています。いただいた報告を関係機関や学校園と共有し、子

ども達の安心安全な生活につなげてまいります。 

                          青少年愛護センター 

 

 



 

 

８月の行事  

                    出典：政府広報オンライン、法務省など 

【道路ふれあい月間】 

 標語 「気持ちいい 道路であいさつ にっこにこ」 

 登下校の見守りの時に、育成愛護委員さんと子ども達の目と目があった時の様子が目に浮

かびます。暑い日が続きますが、元気に２学期を迎えてほしいです。 

 

【食品衛生月間】 

 猛暑の中、毎年、各地で食中毒が報告されます。 

 食中毒予防の三原則 食中毒菌を「つけない、増やさない、やっつける」 

 

【全国一斉子どもの人権１１０番強化週間】（8/23～8/29） 

 「いじめ」にあって学校に行きたくない、家の人にいやなことをされる、部活動で暴言・

暴力を受けているなど、先生や親には話しにくいけれど、このままではどうしていいか分か

らない、誰も気づいてくれない……。 

 このような悩みがあったら、迷わず電話してください。「まわりでこんなことで困ってい

る人がいる」という相談でもいいです。   出典：法務省 「子どもの人権１１０番」 

 電話番号 0120-007-110 （フリーダイヤル） 

 ＬＩＮＥ人権相談 アカウント名 「ＳＮＳ人権相談」 

          検索ＩＤ  ＠snsjinkensoudan 

連絡先 各地の法務局  

 相談員 法務局職員または人権擁護委員  

 

【防災週間】8/30～9/5 

 避難用具、避難所の確認をしましょう。 

 

【長期継続中】 

①熱中症予防強化キャンペーン（4/1～9/30） 

②夏の省エネキャンペーン（6/1～9/30）  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

      

 

県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

①国道 2号線の不具合は  ●神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

②国道 43号線の不具合は  ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 新 道路・公園に関する件  道路公園管理センター  80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター   38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ） 38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課市民相談係ホームページ

より） 

   愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

                           

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

 

 下記のＱＲコードを読み取って愛護センターに連絡できます。 

 

  

 

 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考
1

木
登

校
見

守
り

清
掃

パ
ト

昼
パ

ト
挨

拶
運

動

2
金

×

3
土

運
動

会
パ

ト
運

動
会

パ
ト

運
動

会
パ

ト

4
日

5
月

ト
ラ

イ
や

る
パ

ト

6
火

登
校

見
守

り
班

集
会

潮
中

挨
拶

運
動

挨
拶

運
動

潮
中

挨
拶

運
動

7
水

挨
拶

運
動

班
集

会

8
木

◆
第

２
回

理
事

会
（
所

長
会

）
班

集
会

班
集

会

9
金

班
集

会
ト

ラ
イ

や
る

パ
ト

1
0

土
夜

パ
ト

1
1

日

1
2

月
班

集
会

班
集

会

1
3

火
挨

拶
運

動

1
4

水
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り
班

集
会

パ
ト

ロ
ー

ル

1
5

木
第

３
回

生
徒

指
導

連
絡

協
議

会
昼

パ
ト

精
中

昼
パ

ト
浜

小
挨

拶
運

動

1
6

金
市

内
パ

ト

1
7

土
1
8

日
1
9

月
理

事
会

挨
拶

運
動

2
0

火
浜

小
挨

拶
運

動

2
1

水
下

校
見

守
り

登
校

見
守

り

2
2

木
潮

中
青

健
 （

9
：
3
0
）

挨
拶

運
動

精
中

昼
パ

ト
パ

ト
ロ

ー
ル

2
3

金
ク

リ
ー

ン
作

戦
下

校
見

守
り

し
お

さ
い

前
挨

拶

2
4

土
夜

パ
ト

2
5

日

2
6

月
役

員
会

（
1
0
：
0
0
～

1
2
：
0
0
）

2
7

火
2
8

水
登

校
見

守
り

校
外

児
童

会
パ

ト
ロ

ー
ル

2
9

木
精

中
挨

拶
運

動
夜

パ
ト

3
0

金
下

校
見

守
り

夜
パ

ト
夜

パ
ト

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
  
５

年
（２

０
２

３
年

） 
　

６
月

令
和

５
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班

愛
護

委
員

紹
介

下
校

見
守

り

し
お

か
ぜ

学
級

下
校

見
守

り

挨
拶

運
動

遠
足

付
き

添
い

山
中

下
校

見
守

り

夜
パ

ト

登
校

見
守

り

夜
パ

ト



＜７月の行事予定＞ 

 

 

★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・備
考

1
土

親
子

清
掃

パ
ト

2
日

3
月

昼
パ

ト
班

集
会

挨
拶

運
動

挨
拶

運
動

4
火

班
集

会
潮

中
挨

拶
運

動
潮

中
挨

拶
運

動

5
水

第
２

回
　

会
長

・副
会

長
会

挨
拶

運
動

6
木

班
集

会

7
金

班
集

会
登

校
見

守
り

8
土

9
日

1
0

月
班

集
会

1
1

火
1
2

水
第

4
回

生
徒

指
導

連
絡

協
議

会
班

集
会

1
3

木
班

集
会

1
4

金
1
5

土
1
6

日
1
7

月
海

の
日

1
8

火
1
9

水
2
0

木
2
1

金
2
2

土
2
3

日
2
4

月
理

事
会

（
13

：
30

～
14

：
30

）
2
5

火
打

出
天

神
社

パ
ト

2
6

水
2
7

木
2
8

金
◆

所
長

一
日

研
修

会

2
9

土

3
0

日
3
1

月

コ
ミ

ス
ク

夏
祭

り
パ

ト

班
集

会

登
校

見
守

り

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
  
５

年
（２

０
２

３
年

） 
　

７
月

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班
潮

見
班

打
出

浜
班

浜
風

班

令
和

５
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定



＜８月の行事予定＞ 
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